

黄岩岛是中国固有领土 不存在提交国际海洋法法庭问题

外交部副部长两次紧急约见菲驻华代办就黄岩岛紧张局势提出交涉

新华社北京4月18日电 (记者徐松
曹欣阳)外交部发言人刘为民18日在此间表示,黄岩岛是中国的固有领土,不存在提交国际海洋法庭的问题。

“黄岩岛是中国固有领土,菲方对黄岩岛的权利要求没有任何依据,中方完全不能接受。”刘为民在例行记者会上说。

刘为民表示,中国对黄岩岛的领土主权有充分法理依据。中国最早发现、命名黄岩岛,最早将其列入中国版图,实施主权管辖。黄岩岛海域是中国渔民的传统捕鱼场所。自古以来,中国渔船就经常赴

黄岩岛海域进行渔业生产活动。中国国家统计局、中国地震局、国家海洋局等多次对黄岩岛及附近水域进行科学考察。

他指出,菲律宾在1997年以前从未对中国政府对黄岩岛行使主权管辖和开发利用提出过任何异议,并且还多次表示黄岩岛在菲律宾领土范围之外。1981年、1984年菲律宾出版的地图也都将黄岩岛标绘在菲律宾领土界限之外。

“联合国海洋法公约”允许沿海国建立200海里专属经济区,但沿海国无权因此而损害其他国家的固有领土主权。以《联

合国海洋法公约》去改变领土主权归属的想法和做法是违反国际法、包括《联合国海洋法公约》的宗旨和原则的。”刘为民说。

“近来,菲方一些高层人士不断发表谈话,误导舆论,声称菲对黄岩岛拥有主权,这是不顾历史事实、违背法理的。”刘为民说。他敦促菲方尊重中方的领土主权,恪守双方达成的不采取任何可能使事态复杂化和扩大化行动的共识,不再采取使事态升级的行动,早日恢复黄岩岛海域的和平安宁状况,为维护南海和平稳定和

中菲关系大局作出努力。

据刘为民介绍,黄岩岛海域事件发生后,中方已多次向菲方提出交涉。外交部副部长傅莹15日紧急约见菲律宾驻华使馆临时代办,就围绕黄岩岛海域出现的紧张局势提出交涉。18日,傅莹副外长再次就此约谈代办。

傅莹指出,日前菲律宾军舰在黄岩岛袭扰中国渔船渔民事引起中方高度关切,经过双方协商,局势初步得到缓和。希望菲方信守承诺,尽快撤出在泻湖内的船只,使黄岩岛海域恢复和平安宁的状态。

